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JlekumoHHOE 3aHsATHE
no Teme Ne 1.6 «CucrteMbl ypaBHeHHIl 1 HEPABEHCTB)

Heab 3aHATUA. U3YYUTh CO CTYJAEHTAMH CIOCOOBI PEIICHUS CUCTEM JMHEHHBIX U
HEJIMHEWHBIX YPaBHEHUH, CHCTEM HEpPABEHCTB, NOHATHE MaTpuubl 2x2 u 3X3,
ONpEeNeNIUTENb MaTpHUILIbl, MeTOJ ["aycca.

Bua 3aHATHSI. KJIaCCHO-TPYIIIOBOE, KOMOWMHHpOBaHHOE (IO IPOBEPKE 3HAHUM,
YMEHUH TI0 POIIECHHOMY MaTepuay).

MeToa mnpoBeleHUs] 3aHATHS. TMOBTOPHOE JIOBEJICHUE TEOPETUUYCCKUX CBEIICHHUIA,
BBITMIOJTHCHHUE TTPAKTHUSCKUX 3aJaHHA
Bpemst npoBeaenusi: 2 4 (90 muH.)

ook wnE
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OcHOBHBIE BOIPOCHI:

CriocoObl peleHrs CUCTEM JTMHEHHBIX YPaBHEHUIA.
ITonsitue maTpunbl 2x2 1 3X3, onpeaeanuTeNIb MATPHUIIBI.
Mertop I'aycca.

CucTeMbl HEMMHENHBIX YPABHEHUN.

CucreMpl HEPaBEHCTB.

BrinonHeHne npakTUYECKUX 33 1aHUM.

Jlureparypa:

1. [1 yueOHuk paszzmena «JlOMOJHUTEIBHONH YYeOHOW JUTEpaTyphl» pabodei

IpOrpaMMBbl U3Y4YCHUS TUCHUIUINHEI|: bocomonos, H. B. Martemaruka. Anreopa u
Havyayia aHanu3a. ba3oBeiii ypoBeHb: 10—11 kiacchl : yuyeOHUK ISl CPEIHETO
obmero o6paszoBanusi/ H. B. boromonoB. — Mocksa : MznatensctBo FOpaiiT,
2024. — 241 c. — (Oo6meobpazoBarenbhbiii 1uki). — ISBN 978-5-534-16084-0.
—TexcT : anexTponnsii // ObpazoBarenbHas miatdopma FOpaiit [caiit]. — URL:
https://urait.ru/bcode/544860, rimasa 2, c. 17-48.

IIpuMepHBIH pacyeT BpEeMEHU:
Berynmurensnas gyacts — 20 MuH.
OcHoBHas yacTh — 60 MUH.
3axmrounTenbHas yacth — 10 MuH.

BerynureabHas yacthb:

3aHATHE HAyaTh C OOBABICHHUS TEMBI 3aHATHA, OCHOBHBIX pPAaCCMATPHUBACMBIX

BOIIPOCOB, BPEMEHH M3YyYEHHsI TE€MbI (HOBOTO MaTepuaa), 3aKperyieHusl Ha MPaKTUKeE
NOJIYYEHHBIX 3HAHUM, MEPEUNCICHUS JIUTEPATYPHI.

OcHoBHasl YacTh (TeopeTHYeCcKas):


https://urait.ru/bcode/544860
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IepBrlii Bonpoc: Crioco0bl penieHns CHCTEM JIMHEHHbIX YPDABHEHHIA.

IIpumep pemieHHsi CHCTeMbl IMHEHHBIX
YPaBHEHMH C IByMsl llepeMeHHbIMH:

xX+y=5
x—2y=2

Meroa noaCTaHOBKH:
W3 neproro
yPaBHeHusi: y =5 — X
IJTO BbIpa)KeHHe
MoCTaB/isieM BO
BTOpOe ypaBHeHHUe:
x—2(5-x) =2
x-10+2x=2
x+2x=2+10
3x=12
x=12/3=4

y=5-x=5-4=1

orBer: x=4; y=1

Meroj cnoxenusi:
M3 nepBoro ypaBHeHust
BbIUHMTaeM Bropoe
ypaBHeHHe:
(x+y)-(x-2y)=5-2
x+y-—x+2y=3
0+3y=3
y=33=1

Yy nojicrapjisieM B

nepBoe ypaBHeHHe:
X=5-y=5-1=4

oreer: x=4; y=1

OT1BeT - TOUuKa

nepeceueHHs
rpajukoB ¢ yHKIMH

oreet: x=4; y=1

x—6y =17, (x=2y-3,
<
" |5x+6y=13. ; 3x+2y=7.
X=y+2, 4Jy=X+L
’ 3x-2y=9. |5x+2y=16.
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Memoo pazioxcenus na

MHuoMcumeIu,

Cnocofe pasiomenns na
MHOANTEIN:
~BRIHECEHNE ODIEro MHOKHTEIN 3
INNITNTH
=Cn0col rpynnupoBKN;
~npuMenenne Gopyya CoKpatentoro
YMUOREHIA,
[pumeput:
14x? —-3x=0
x(4x-3)=0
x=0uudx-3=0

x=13

3
Orser: 0 A
2)5x° - 21x* - 21x+5=0
Crpynnupyes caaraembie i BhiHecem
OB MuoanTean 3a exobrn:
5(x* +1)-21x(x+1) =0
S5(x+1)(x*=x+1)-21x(x+1)

=0

i

Buiecem muomnrens (x+1) 1 ckobry:

(x+1)(5x2-26x+5)=0

xH =0 5x2-26x+5=0
x=-] D =676-100=576
26+24
l=_=5
x, =262 _1
RS

Memoo seedenun nosoit
nepemennoi (memoo

NOOCMAHO6KY).
Beeaenne nosoii nepemennoii
1103B015CT PasONTh 32244y HA
M032/144H H PELINTL BMECTO
OIHOTO CTORHOT0 HECKOTHKO
NPOCTHIX YPABHEHHIH.
[pumep:
1)(2x = 1) 5(2x- 1) +6 =0
(2x-1) =t
t*-5t+6=0
D=25-M4=1

Bepuemes K samene:
x-1=3 Xx=-1=2
2x=4 2x=3

3
x=2 X=z
33x+ 1) -16(3x +1)* +16=0

Memoo denenun na
MHO20471€N,
ITOT METO NPHMEHSIIOT NPH
PeteHHi Y paBHeHHii BLICHIX
creneneit, [les = nowmnms
CTeIEeHb MHOT'0'LICHA.

Mpumep:
¥ -7x+6=0
8x°+7x-1=0

I'paguneckuit memoo.
AJIrOpHTM petieHus
YpasHenus

rpauueckum cnocofom,
LIlpusectn ypasuenne & Buay
f(x)=g(x), rae y=f(x) n y=g(x)
HIBECTHBIC HAM QYHKIHN,
2.0Mocrpourn rpadumkn (ynkumn
y=l(x) my=g(x).
3.0mverirs BCE Toukn
nepeceHenns rpaguikos.
4.Haiimn abeumcent Torex
nepeceienns (310 W ecTh KOPHH
YpaBHEHN#),
S.3anncars orser.

Mpumep:
g B-!x-ﬂ.

Omeem: 2.

Pewerue cucmemovl AUHCHHBIX YPABHEHUTL

Mocrpoum rpachuk nepsoro
ypaBHeHHsl y =x + 2

3200

[Mocrpoum rpacpuk BTOpOro
ypasuenuss y = 10 -x

Sio'o

OTtger: (4; 6)

zpagpuuveckum cnocobom

N

“y
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Cucrema ABYX JIMHEeHHBIX
YPaBHEHU U

Onpenenenue. Jlunennoit cucmemoit 06yx
JAUHCUNBIX YPAGHEHUU C 08YMA NEPEeMEHHbIMU
Ha3bIBACTCS CHCTEMA BUJA

{“1-" +b,y=¢,

ax+by=c,,
rae a; by, ¢;, a,, b,, ¢,- 3anaHHBIC YUCTIA, TAKUE YTO Maphl
yucen a;, b, v a,, b,, 0ITHOBPEMEHHO HE PaBHBI HYIIIO;
X U y — TepeMeHHbIE.

2x +y =4, {2x—y=4,
x—3y=-5; 2x +y=4.

Pemunre cHereMy JIHHEAHBIX YpaBHeHHH ¢ JByMS
nepeMeHHbLIMH JIl0ObIM criocobom:

Ix+2y=1 Sx-2y=2
H K
){l7x+6y=-9 ){ISx-5y=-3
m [ 6x=25y+1 H){IOX+7y=-2
5x - 16y =-4 2x - 22 =5y
ﬂ H) Orser: (3:-10) ] r K) Orser: (-34:-9) 1

ﬂ IT) Orger: (-4:-1) ] H) Orser: (2,25;-3,5) ]
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Bropoii Bonpoc: Ilousitue MaTpunbl 2x2 1 3x3, onpeneaurTe]b MAaTPUIbL.

BsedeHue. [MoHAmMue mampuyb!

al] alz aln
A = d,, dy -y,
- Matpuua pasmepa (mxn)
\am] am2 b amn )

Jliobas npsamoyronbHas Tabauya uncen, coCToALLaANA
W3 M CTPOK W N CTONBL0B, HA3bIBAETCA MATpULEH pasmepa (mxn).

Yucna, obpasyrowme MaTpuLy, Ha3biBaKOTCA INEMEHTAMU MATPULLbI.

Hanpumep,

0 .
KeappaTHas maTpuua
A= 3 -1 2

pa3mepa (3x3) unu
4 7 1 matpuua 3-ro nopsaka

MOHO BbINKUCaTb matpuuy ctonbey,

-5
B=| 2 Martpuua - ctonbel, pasmepa (3x1)

1

MOMHO 3anucaTb MaTPULLy-CTPOKY C= (2 4 —5) , pasmep matpuupl (1x3)
B KBaApaTHbIX MaTPULIAX MOXKHO BbIA€NIUTb [NABHYIO U NOBOYHYIO ANaroHaNu

4 —3R\ noboyHas

c/lagHas



Onpedenenne. [ee mampuyor A u B Hazviearomea pasHsimu, eciu oOHU 00UHAK08O20
DasMepa il coomeenicmayioulie 3neMeHsl odelx Mampulj pasHol.

Onpeaenutenb MaTpuLbl

Onpegenutens — 3TO YUCA0, KOTOPOE CTaBAT B COOTBETCTBUE
KaXKAOW KBafApaTHOW MaTpULE U BbIMUCNAIOT U3 3/IEMEHTOB
no cneunanbHbiMm popmynam.

Onpeaenutensd (AETEPMUHAHT) MaTpULLbI Aan 0603HayaloT:

A= ||All= detA
A11 Qg2 A1n 11 Qg2 QAin
Az1 Q2 .. QAzp Az1 Q2 ... Q2n
Anxn =| a1 Qz2 ... Qa3p - An =lazqy Qzz ... AQ3zpn
An1 QAp2 - QApn An1  Qp2 - Ann
¥ Y
OTBET: n-n = n? yucen OAHO YUCNO

BOTPOC: ckonbKo uncen B
KBagpaTtHOM matpuue A, xn ?

MopAAoK onpeaennTena n — 310 PasMepPHOCTb MaTPULbI A, xn, -

Onpepenurens — 3T0 YXUCHNO,
Xapakrepu3aylollee KBaapaTHy
MaTtpuuy.




OITPEAE/IUTEJIb MATPUIIbBI 3X3

J1J11 BbIYUCIICHUA OIIPEJICJIATENIA MaTPHUILbl pa3dMepom
3% 3, CTPOUTCS 1IECTh [IPOUBBEIEHUM CIIE/YIOIUM
obpazom:

=6-5-44+9-8-7+1-3-2-7-5-1-2-8-6—-4-3-9

Ha PUCYHKE SJICMCHTDI, BXO/IAIIIHUC B CYMMY C IIJIKOCOM,
OTMECYCHDI I{paCIII)II\’I, dcC I\/‘II/I-I'IyCOM — CHUHHUM, Kﬁ)KILOﬁ
3dKOHYCHHOH (l)l/ll’pr M3 TPEX TOHCK COOTBCTCTBYCT
OZIMH YJICH CYMMbI U3 TpGX COMHOKUTEJIEH.

Onpejaenureib TpeTbero NopsiaKa

a, 4d, da;
d,, 0y a, ayp d, Oy
ay 0y Apu|=4ay, —da;, +GB
3 Uy 3 Uy dy, 0y
ay 0y Ay
7 =3 5
2 1 5 1 S 2
A=l5 2 1|=7- 3 Je5 "
-1 3 2 3 2 -1
2 -1 3

=7-(6+1)+3-(15-2)+(-5-4)=49+39+45=43.



Mampuuez? pasMeEpa mxn HaA3bIBACTCA COBOKYIIHOCTbL mn 4YHCCII,

PacCIioJIOKCHHBIX B BHIC TaOJIULIBI U3 M CTPOK U n CTOJIOLIOB:

. iy a
v 1 [Tpumep: -2 1 4
LA’j\ C-’]w Ll“’ » -
ges| “A T 0 A= 6 2 -8
’ : : B0 3 6
_”ml "’m.' J "’mrz .

pa3mepa 3x3
Unucna, cocTaBisiOmMe MAaTpHIly, HA3bIBAIOTCS IeMeHmamu
marpuibl. Eciin m#n, T0 marpuua HassIBaeTcs mpamoyzoasnon. Ecin

mM=n, TO MaTpUILIa Ha3bIBAETCs Keaodpamuoiu nopaoka n. Tl MyShared

Taxke cBeJieHUs O MaTpHIlax, ICUCTBUIX C HUMHU TpecTaBicHbl B ¢aiine «llonstue
MATPHIIBI, JCHCTBHUS ¢ MaTpuiiamu».pdf

Tpernii Bonpoc: Metoa I'aycca.

CJ/IAY: onpeae/ieHre, BUAbBI CUCTEM

OnpefeneHne

CHcremoii MHHeliHBIX aare0pandeckux ypapHeHn# (CJIAY),
coflepsKkaliedl m THHeHHBIX YPAEHEHHH H N HeH3BECTHBIX, HAZBIBAETCA CHCTeMA
BHJA

211X4 IF Qq13X5 + ..+ QipXy = le
221X + Q22X5 + .1 RopXy = sz

Ami1X1 + 2 Xa + .t A = bm.

Yueno ypagHeHHE m
m

He 00A3aTeIRHO COBIIagaeT ¢ YHCTOM HeHIECCTHBRIX 11. (OcoDeHHOCTH CHCTEMBI

JTHHEHHBIX A1TedpanuecKHX ypaEHeHHH:

. YpaBHEHHe He 00A2aTeILHO Japanee Ha COEMECTHOCTE.
» EcTh BO3MOXKHOCTD pH MOMONUTH MeTO a Taycca NpPHBEOAHTh K
pesVALTATY IIPH CPAEHHTEJNLHO HeDOMLITOM KOMTHYECTEE

EBIYHCITeHHBIX onepauﬂﬁ.
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 MoskHO pellaTh TAKHE CHCTEeMbI }fpaBHE'HHﬁ, ¥ KOTOPBIX OllpeJeTHTeTh
OCHOBHOH MATPHILI PABHAETCA HY/TI0 HITH KOMTHYEeCTBO }prlBHE'HHﬁ He

COEMMagaeT ¢c YHCTOM HeHSEeCTHERIX ITeperMeHHBIX.

CHereMa MHHeHHBIX EIJII‘EGI)EIH'-IECRHX }TPHBHEHHﬁ MOMET HMETh:

1. OaHO pellleHHE;
2. Muoro pereHHi,

3. He umeer pemeHu.

Ecnn pemenuti Het Torga CJIAY HazpIBaeTea HeCOBMeCTHMA, €CTH eCTh —
COEMecTHMOH. Ec/TH pellleHHe OJHO, TOT/A CHCTeMa THHeHHBIX
anrebpandecKHX YpaEHeHHH HA3bIBaeTCA ONpeJeEHHOH, eC/IH pellleHHH

HeCKOJLKO — HEOHpeﬂeHéHHOI‘uI.

MeToa I'aycca 1 MeTO/q
InmocJae10BareJibHOIO MCKJIIUYCHU A
HECU3BECTHDLIX

OnpefeneHuda

MeTton I'aycca — 3T0 MeTO/] pellleHHe KEaIPaTHBIX CHCTEM JHHeHHBIX
anredpandecKHx ypasdeHHH (CJIAY), ¢¥Th KOTOpPOTO ZaKII0UAETCA B
nocaed0BaTeIbHOM HCKIOUeHHe HEHZEECTHRIX MepeMeHHEIX ¢ IOMOII IO

3NeMeHTApHBIX TpeoDdpazoBaHHH CTPOK.

IIpamoii xoaq meroga 'aycea — 310 moodepéaHoe MpeobpasoBaHHA
¥PABHEeHHH CHCTEeMBI A5 NOoGIeAVIoIero H30apTeHHA OT MepeMeHHBIX

HeHSEBEeCTHERIX.

PemnmeHnue ypapHeHHH MeTo10M 'aycca

IIpumep N21 pemeniie ypagHeHH MeToom [Maycea:

4 — 2y = —8
12z + 2y = —12

C nepeoH cTPOKH onpefesnsaeM X. CHayana -2y HepeHOCHM Ha JIPYTYIO CTOPOHY

YPAEHeHHA, 4 2aTeM obe CTOPOHLI JeTHM HA 4.

x=—-2+ 3y
122 + 2y = —12
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TenepL BO BETOpOe YpaEHeHHe CHCTeMBI IIOACTABTACNM SHAYEeHHE X. HEIXD,I[HM .

3

{m:—2+%y
Y=+3

TenepL KOTAa ¥ HacC eCTh SHaAYeHHe I}, MH BO3BpallfaenMcd B IepBoe YpabHeHHe H

ollpedeTden X.

__5
{m_ 4
_ 3
¥y=13

(OTBeT: X=—54;¥=32

IIpumep No=2.

3z, +2z9 + 23 =10
T, +2x9 +x3 =38
dr; +3x0 — 223 =4

Jlns ympouieHHe NepemnieM ypagHeHHe TaK, UToObI Ha MepEOM MecTe HbLTa

CTPOKa ¢ K03 DHITHEHTOM 1.

T+ 29 +x13=28
3z, + 220 + 23 =10
dxy + 3z — 223 = 4

Teneps mocneqoBRaTebHO HCKTIOUAEM X1
Xy

C MOCHeTYVIOMTHX CTPOK. ,[[.J'IH HCEMIOUeHHd ¢ BTOPOTO YpaBHeHHA obe yacTH

NepeEOTO YpaEHEHHe HAA0 YMHOXAEM HA -3, 4 3ATeM CTOMHTE ¢ BTOPBIM.

Ty +2r0+x23=28
—dxy — 233 = —14
4:131 + 3:32 — ng =4
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TakxeHc TpeTEHM YpaBHeHHeM, TOJBKO YMHOXKeHHe Ha -4.

T1+2rs +x3=28
—4.’33 — 2133 = —14
—-51!9 — fl.”{!g = —28

Teneps NpHEOAHM YpaBHeHHe K CTYMeHUATOMY BHAY. HyKHO ce/aTh Tak,

uTOOBI EO ETOPOH CTPOKE BOZJIE X2

Xz
cTana 1. 3HAUHMT HaM Hago o0e YyacTH ypaEHeHHA YMHOXHTD —14
1
4
ry+2xy+ 33 =8
1 7
T —I3 = —
2 T 5 L3 5
—-5:[!2 — Ei.?.ﬂg = —28
JLnga Toro 4yTo6R1 H30ABHTCA OT X2
X2

B TpeThbHM YpPaBHeHHH, MBI MHOX¥HM BTOPYIO CTPOKY Ha 5 H CTaX¥HEdeM eéc

TpeTheH.

r, +2xy+x3=28

|=1

I3+ %:G;;:

= 3

2
2

Iy = —

3| =1

Teneps ¢ TpeTheH CTPOKH HAXOJHM X3

I
o0

Ty + 2z9 + T3 =
mg-l-%:t!;]:

3| =1

T3 =3

Me1 2aKoHunIH NpAMOH Xoa MeToAa [ayeca. Temeps npuerynaem K obpaTHOMY

xony. [ToacrapndeM sHaUeHHe X BO BTOPYIO CTPOKY H BBIYHC/IAEM X2
Xz
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T + 2x2 + 33 = 8,
a:g:i.
$3:3.

HD,[[CTE[BJIHEM SHAYeHHe X2HX]3

X2 H X3
E IepEOEe YpaEHeHHe H ERIYHCIAEM X1
X1
”{ | lxl=1x2=2x3=3
X = 1
Xo =2
X3 =3

OTpeT: X1=1,X2=2,X3=3



